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Compte-rendu de réunion 
Club Enseignement Supérieur et Recherche 

Lundi 6 avril 2009 
 

 
Présents 
Nicolas BECK,  
Nicolas BLEMUS,  
Louis-Jean GACHET,  
Mathieu JACQUES,  
Anne-Claire JOLIVET,  
Pascale MANSIER,  
Anne Marie MINVIELLE,  
Alexis MICHEL,  
Jean-Noël MOREAU, 
Cécile NECOL, 
Daniel RAICHVARG, 
Sébastien SOUBIRAN, 
Liliane VEZIER. 
 
 

1. Dénomination du club 
Afin que chacun se reconnaisse dans le club et qu'il puisse accueillir tous les organismes 
d'enseignement supérieur et de recherche : universités, grandes écoles, IUT, organismes de 
recherche de tous statuts, le nom retenu est 
Club Enseignement Supérieur et Recherche 
-> en abrégé, pour alléger les comptes rendus: club ESR de l'AMCSTI 
 
Ce club regroupe les représentants des services de culture scientifique et technique de ces 
organismes. La motivation pour la constitution de ce club est le besoin de mieux nous connaître et 
d'échanger sur nos pratiques ; c'est aussi le souhait de partager nos réflexions sur nos missions ; 
c'est,enfin, l'envie d'agir ensemble dans un certains nombre de domaines identifiés dans les pistes de 
réflexion ci-dessous. 
 
Particularité 
Les établissements d’enseignement supérieur et de recherche sont à la fois des acteurs de la 
recherche, des acteurs de l’enseignement et des acteurs de la culture scientifique. Cette triple mission 
les rend singuliers et complémentaires des musées, centres et associations de CSTI. 
 
 
 

2. Les pistes d’actions et de réflexion : 
- Répondre à la demande du public d'accès aux connaissances scientifiques et d'information sur 
l'actualité de la science et de la technologie. 
- Favoriser la compréhension du processus de recherche.  
- Organiser ou contribuer au débat public sur ces sujets entre la communauté scientifique et/ou les 
organismes de recherche d'une part, et la société, le grand public et/ou les élus de la nation d'autre 
part. 
- Sensibiliser la communauté scientifique et ses acteurs à la nécessité de participer à ces 
programmes. 
- Approfondir la réflexion sur la dimension éthique de notre mission et de notre fonction dans le 
contexte spécifique qui est le nôtre et qui ne peut se confondre avec le service de promotion des 
établissements. 
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- Militer pour la reconnaissance de la mission de communication des connaissances et culture 
scientifique dans l’évaluation des équipes de recherche et des chercheurs et enseignants. 
- Capitaliser le lien entre les chercheurs de la communication des connaissances et les professionnels 
de la culture scientifique de nos structures.  
- Travailler à professionnaliser les acteurs et actions de la culture scientifique de nos structures : se 
rapprocher de L’OCIM pour proposer des formations spécialisées. 
- Mettre en place des outils qualitatifs d’évaluation.  
- Agir en synergie avec les centres de CSTI.  
 
 
 

3. Programme d'action : 
Plusieurs groupes de travail ont été mis en place afin de dresser un panorama de la CSTI dans les 
établissements d'enseignement supérieur et de recherche français : 
- Échanger sur nos pratiques, mieux nous connaître : enquête sur les membres du club > Liliane 
VÉZIER, Jean-Noël MOREAU 
Une première analyse sommaire des résultats a été présentée. L'enquête sera complétée de façon à 
enrichir ces informations -> nous venons de confier cette mission à deux étudiants de notre service 
qui vont solliciter les membres du groupe qui n'ont pas encore répondu dans les jours qui 
viennent. 
 
- Les acteurs de la culture scientifique dans les établissements de l’enseignement supérieur,  
Groupe de travail animé par : Nicolas BECK (Université de Nancy), Anne-Claire JOLIVET (PRES de 
Toulouse), Mathieu JACQUES (Université d'Artois). Il s'agit d'essayer de recenser les différents 
services existants et de décrire leurs actions et leur fonctionnement. Sébastien SOUBIRAN est chargé 
d'un rapprochement avec l’Observatoire de l’OCIM, sur la mise en place d’une méthodologie de 
collecte d’information. 
 
- Les acteurs de la culture scientifique dans les organismes de recherche,  
Groupe de travail animé par : Anne HERVE-MINVIELLE (Université Pierre et Marie Curie, Paris 6) et 
Pascale MANSIER (Inserm, Paris). . Il s'agit d'essayer de recenser les différents services existants et 
de décrire leurs actions et leur fonctionnement.   
 
- Les questions patrimoniales 
Groupe de travail animé par : Sébastien SOUBIRAN (Université de Strasbourg). L'objectif est 
d'identifier les activités existantes et de lister les problèmes spécifiques à cette partie de la mission de 
culture scientifique (cf. précédente réunion). 
 
- Histoire et état des textes législatifs et administratifs concernant la mission de diffusion des 
connaissances vers le grand public des organismes d'enseignement supérieur et de recherche : 
Groupe de travail animé par : Cécile NECOL (Université Pierre et Marie Curie, Paris 6) 
 
 
 

4. Congrès de Cherbourg 
Chacun de ces groupes de travail présentera l'état d'avancement  de ses travaux lors de la session du 
club ESR, au congrès de l'AMCSTI de Cherbourg. 
Dans la mesure du possible un texte écrit sera mis à la disposition des membres du club : tirages sur 
papier pour les présents, site Internet aussitôt après le congrès. 
 
ATTENTION : Il faut vous inscrire au Congrès le plus vite possible maintenant ! 
 
 
 
 
 

 


